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COMENIUS 2010/2012:"Mythes, contes et légendes: nos racines nous parlent” 

L'evento Sarnelli: preludio dell'accoglienza Comenius

In data 24 marzo 2011, nell'ambito delle attività Comenius, l'Istituto Superiore “A. Tilgher” ha  avuto l'onore di ospitare il Cav. Francesco Massimiliano, Presidente dell'Associazione Culturale “Mons. P. Sarnelli”, ed alcuni membri della stessa.

Per l'occasione, la delegazione è venuta da Bisceglie (BA).

L'evento, precedendo di soli due giorni l'accoglienza dei partner belgi e francesi, ha anticipato la presentazione delle attività Comenius svolte fin'ora.

Il Dirigente Scolastico, prof.ssa Principe Giuseppina, ha accolto in presidenza gli ospiti  che hanno omaggiato la scuola con opere dell'autore P. Sarnelli.
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La responsabile del progetto, prof.ssa Gamen Filomena, ha introdotto l'intervento degli esperti svoltosi in auditorium alla presenza delle classi e dei docenti partecipanti al progetto.

Dopo un breve saluto e una introduzione alla figura di P. Sarnelli, il Presidente dell'Associazione ha dato la parola alla Prof.ssa Enza Martina che, con il suo ampio intervento, ci ha presentato l'autore come un esponente “illuminato” del clero che seppe introdurre innovazioni nella chiesa del '600.

Ai presenti è stata data l'opportunità di conoscer meglio questo illustre letterato che, sebbene di origine pugliese, amò così tanto la nostra Napoli da lasciarne un ricordo imperituro.

In seguito all'intervento della dott.ssa Costantini, le classi coinvolte nel progetto  hanno potuto motivare la scelta dell'autore e di una delle sue opere,  ovvero “La  Posilicheata”, nell'ambito delle attività Comenius. Come forma di racconto orale scritta in lingua napoletana,  non solo essa fa comprendere la vera essenza del popolo napoletano, ma permette al lettore di entrare in  un mondo fiabesco, dove apprende che i luoghi hanno un'anima, dall'autore trasposta nei suoi personaggi che,  provando sentimenti ed emozioni danno vita alla morfologia del nostro territorio. Per metamorfosi gli uomini e le donne dei racconti ritornano ad essere proprio quei luoghi di cui l'autore aveva inteso narrare, giustificando così il loro nome e il sembiante, come “Posillipo”, un giovane bello ma triste, perchè non corrisposto dalla sua amata, che divenne il promontorio che dà “rimedio alla malinconia”.

In particolare, gli alunni della classe IV sez. A (IGEA) hanno mostrato ai rappresentanti dell'Associazione il prodotto multimediale realizzato nell'ambito delle attività e-Twinning.

Gli stessi hanno evidenziato l'importanza nella didattica dell'apprendimento con l'uso delle nuove tecnologie della formazione e della comunicazione, grazie alle quali  hanno potuto rappresentare il racconto, un “sapere tradizionale”, in una forma creativa e innovativa e presentarlo ai loro partner in una rete europea attraverso il blog del progetto.

Al termine dell' incontro, il Presidente dell'Associazione ha contribuito ulteriormente alla nostra comprensione della figura del Monsignor Pompeo Sarnelli attraverso una contestualizzazione storico-letteraria. 

Il Dirigente Scolastico, Prof.ssa Giuseppina Principe, la responsabile del progetto, Prof.ssa Filomena Gamen e tutte le classi partecipanti al progetto Comenius ringraziano il Presidente dell'Associazione e i suoi collaboratori per la loro estrema disponibilità e il loro prezioso  contributo.

La responsabile del progetto                                               Il Dirigente Scolastico

Prof.ssa Filomena Gamen                                                    Prof.ssa Giuseppina Principe

