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Estratto del Regolamento di Istituto

approvato con delibera del Consiglio di Istituto
 n. 737 del 30.05.2012

ART. 4 -  Collegio dei Docenti
Componenti: Dirigente Scolastico, Docenti.
E’ composto dal personale insegnante di ruolo e non di ruolo in servizio nella scuola; 

E’ presieduto dal D. S. che sceglie, tra i collaboratori , un Segretario che verbalizzerà le riunioni del Collegio. 

Le funzioni del Collegio sono stabilite dall’art. 7 del D.lgs. 297/94. 

Inoltre, secondo l’art. 21 del C.C.N., in coerenza con specifici piani dell’offerta formativa, designa il responsabile di ciascuna figura obiettivo, sulla base della valutazione comparativa sia di comprovate esperienze professionali e culturali, sia di specifici corsi di formazione organizzati dall’Amministrazione della P.I..

Il Collegio altresì:

· Stabilisce i criteri della programmazione educativa e didattica annuale e assume le relative delibere anche in ordine ai tempi e alle modalità di attuazione e verifica. 

· Progetta i percorsi formativi correlati agli obiettivi e alle finalità delineati nei programmi. 

· Individua gli strumenti per rilevare la situazione iniziale, intermedia e finale e per verificare e valutare i percorsi didattici.

· Elabora attività di orientamento, corsi di recupero, di sostegno, sulla base dei criteri espressi dal Consiglio di Istituto;  delibera il piano annuale delle attività collegiali.

· Esprime pareri sulla composizione delle classi, sull'assegnazione dei docenti alle medesime, sulla formazione dell'orario delle lezioni e sulla articolazione del tempo scuola, ovviamente nel rispetto delle norme.

· Delibera sull'adozione dei libri di testo.

· Progetta attività extracurricolari. 

Il Collegio dei docenti è quindi il primo referente per i singoli Consigli di classe, nei confronti dei quali svolge un'azione di coordinamento e di armonizzazione. 

a) L’ora di inizio del Collegio viene stabilita alle ore 15:00 e mantenuta costante, salvo eccezioni che saranno comunicate nella convocazione.

b) La durata massima prevista di un Collegio è quantificata in tre ore, con una proroga possibile di 30 minuti, dopo i quali il Collegio viene automaticamente aggiornato al giorno successivo.

c) Gli interventi, aventi ad oggetto esclusivamente i punti all’ordine del giorno, non possono durare più di cinque minuti, superati i quali il Dirigente toglie la parola. Non possono sovrapporsi interventi in modo da impedire il sereno svolgimento della seduta. Il Dirigente può censurare i comportamenti in tal senso.

d) Su un argomento un docente può intervenire di norma solo una volta ed ha diritto di replica.

e) Tutte le mozioni riguardanti un punto all’ordine del giorno devono essere presentate scritte al tavolo della Dirigenza prima della discussione.

f) Il Collegio è convocato sulla base della rotazione dei giorni, fatto salvo il sabato.
f.to Il Dirigente Scolastico
     dott.ssa Giuseppina Principe            
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